



**PLURIMA
MORTIS IMAGO..**
(Vergilius)

doc. MUDr. Ľubomír STRAKA, PhD.

zástupca prednostu

ÚSTAV SÚDNEHO LEKÁRSTVA A MEDICÍNSKYCH EXPERTÍZ

Jesseniovej lekárskej fakulty UK a Univerzitetnej nemocnice Martin

Kollárova 2, 036 59 Martin, tel./fax: 043 41 32770

E-mail: lubomir.straka@ifmed.uniba.sk

OPONENTSKÝ POSUDOK

habilitačnej práce MUDr. Petra HEJNU, PhD., MBA

SEBEVRAŽDA STŘELNOU ZBRANÍ soudnělékařská fenomenologie vybraných znaků

Habilitačná práca **MUDr. Petra HEJNU, PhD., MBA**, prednostu Ústavu súdneho lekárství LF UK a FN v Hradci Králové bola predložená v študijnom odbore 7.1.21 - patologická anatómia a súdne lekárstvo.

Z **formálnej stránky** práca obsahuje celkovo 211 strán, z toho samotný text tvorí 177 strán, čo výrazne prekračuje bežný rozsah habilitačnej práce. Zoznam použitej literatúry tvorí až 410 citačných zdrojov (!), takmer výhradne zahraničných a bezprecedentne recentných, čo jednoznačne dokladuje vynikajúcu orientáciu autora v danej problematike. Odkazy na konkrétne citačné zdroje sú uvedené v texte veľmi prehľadne s uvedením prvého autora a roku vydania, čo značne zjednodušuje čitateľovi orientáciu pri vyhľadávaní literárnych zdrojov. Vlastný text habilitačnej práce je členený do 6 kapitol. Jednotlivé kapitoly sú zoradené v logickej kontinuite, zachovávajúc následnosti vedeckého bádania. Dielo je bohato doplnené množstvom obrázkov, schém, grafov a tabuliek, ktoré umožňujú čitateľovi hlbší prienik do podstaty problému bez straty prehľadnosti diela. Z tohto pohľadu osobitne vyzdvihujem nielen početné poznámky pod čiarou, ktoré vhodne a prehľadne dopĺňajú a rozširujú základný text, ale aj doslova jedinečný slovník termínov, relevantných k skúmanej

problematike. Literárny štýl celého diela je aj pre slovenského čitateľa štylisticky čistý a vyvážený pri zachovaní vysokých kritérií odbornosti. V dokonalom odbornom literárnom štýle sa ako v zrkadle odráža rozsiahla publikačná a prednášková činnosť autora.

Obsahová stránka je excelentnou výpoveďou o diele samom, ktoré možno z mnohých aspektov pokladať za priekopnícke. Členenie textu do kapitol je zrozumiteľné, kapitoly na seba logicky nadväzujú. V úvodnej kapitole autor teoreticky rozoberá otázky suicidality s použitím strelných zbraní, pričom z hĺbky textu je zrejmé, že autor sa tejto problematike dlhodobo venuje. V druhej kapitole autor jednoznačne a presne definuje ciele svojej vedeckej práce. V tretej kapitole je čitateľ podrobne oboznámený s materiálom a metodikou samotnej práce. V štvrtej ťažiskovej kapitole habilitačnej práce je uvedený podrobný rozbor študovaného materiálu, ktorého výsledky autor prehľadne porovnáva s podobnými prácami v diskusii, ktorá tvorí piatu kapitolu. Najmä v diskusii je evidentný vedecký vklad a obsiahle praktické skúsenosti autora pri hodnotení a znaleckom posudzovaní strelných poranení. Ostatná kapitola zrozumiteľne a prehľadne sumarizuje dosiahnuté výsledky. Snaha o roztriedenie, systematizovanie a vyhodnotenie poznatkov o problematike strelných poranení je v plnom rozsahu korunovaná výslednou komplexnosťou diela.

Hodnotenie: Habilitačná práca MUDr. Petra HEJNU, PhD., MBA je napísaná precízne, rešpektujúc obsahovú aj formálnu stránku, aká sa požaduje pri tomto druhu práce. Téma je vyslovene aktuálna, autor má v práci jednoznačne stanovené ciele, ktoré spĺňa. Dielo je po odbornej stránke vyzreté a spĺňa kritériá najvyššej náročnosti, nakoľko je kompaktnou a imanentne vysoko odbornou reflexiou najnovších odborných a vedeckých poznatkov s výrazným príspevkom vlastnej vedeckej činnosti – a v tom vidím najväčší prínos uvedenej práce.

Záver: Predložená habilitačná práca MUDr. Petra HEJNU, PhD. MBA „SEBEVRAŽDA STŘELNOU ZBRANÍ - soudnělékařská fenomenologie vybraných znaků“ splňa kritéria najvyšších nárokov, aké môžu byť na habilitačnú prácu v lekárskejších vedách kladené. V osobe predkladateľa habilitačnej práce sa jedná o mimoriadne pracovitého a talentovaného súdneho lekára so širokospektrálnym prístupom k problematike forenznej medicíny. Rozsiahla publikačná, prednášková a vedeckovýskumná činnosť autora už teraz prekračuje rámec vlastnej „alma mater“ ba aj hraníc našich republík. Osobitne si dovoľujem vyzdvihnúť úzku spoluprácu medzi autorom vedeným královohradeckým a našim martinským ústavom súdneho lekárstva, z ktorej vyšlo už mnoho kvalitných publikácií či iných vedeckých výstupov. Je pre mňa osobitne radostné, že v tak úzko špecifickom, personálne poddimenzovanom a napohľad neatraktívnom odbore, akým je súdne lekárstvo, raz za čas vyrastie fenomén, ktorý posunie odbor významne vpred. Je mojím osobným presvedčením, že v predkladateľovi habilitačnej práce sa o takéhoto odborníka jedná.

Aj na základe uvedeného jednoznačne

odporúčam udeliť

MUDr. Petrovi HEJNOVI, PhD., MBA

vedecko-pedagogický titul DOCENT

v odbore patologická anatómia a súdne lekárstvo.

V Martine 17.03.2014



doc. MUDr. Lubomír STRAKA, PhD.
zástupca prednostu ÚSLaME JLF UK a UNM